



一代传奇谢幕

“乒坛常青树”瓦尔德内尔宣布退役

他被称为“乒坛常青树”；他拥有世乒赛、世界杯、欧锦赛等多项冠军头衔；他曾为瑞典获得历史上第一枚乒乓球奥运会金牌。他，就是瓦尔德内尔。近日，50岁的老将瓦尔德内尔在瑞典首都斯德哥尔摩参加了职业生涯的最后两场比赛，随后正式宣布退役。

刘旭辉

半百老兵：饱受伤病失去动力

6岁开始，瓦尔德内尔和哥哥一起学打乒乓球；12岁，他获得了第一个冠军。职业生涯里，瓦尔德内尔曾拿下1992年巴塞罗那奥运会男单金牌，两枚世锦赛男单金牌和一枚欧锦赛金牌。

在2006年不来梅世乒赛后，瓦尔德内尔曾宣布自己退出国际比赛，但退役后的老瓦依旧打俱乐部比赛。2010年，他宣布复出，继续征战国际乒坛。昨天，在谈及自己再次退役的原因时，瓦尔德内尔表示，自己已经失去了继续打拼下去的动力，长时间饱受伤病的困扰，让他很早就定下了退役的计划。

当地时间2月11日，瓦尔德内尔代表俱乐部出战了两场联赛，他先是以3:2击败了阿维德森，随后1:3输给了托尔尼奎斯特。赛后，老瓦说：“比赛本就是得有得有失，最后一场球能与优秀的选手较量很有意义。在比赛前我有点不确定自己的状态，万一被

对手横扫了可怎么办。好在我第一场比赛还打得不错，但是第二场就已经支撑不下去了。”他坦言，“在我的职业生涯里，很多次受到伤病的困扰。过去的12年时间里，我无数次审视自己的状态。但选择在现在告别，还有一个原因，那就是我已经没有动力了。在未来，我有很大的可能性担任解说员。我的职业生涯真的已经足够了，我已经老了。”

天生对手：独自抗衡六代国乒

从1982年到2004年，瓦尔德内尔拿过大大小小17个顶级赛事冠军，参加过六届奥运会。驰骋世界乒坛20余载的他，曾独自抗衡了六代中国乒坛高手。

1980年，15岁的瓦尔德内尔应中国乒协邀请，到上海交流3个月，那是老瓦中国情结的开始。老瓦回忆起那3个月仍记忆犹新，“当时中国就是世界冠军，要想得冠军就一定要击败他们，所以我们一直在很仔细地看他们怎么训练，怎么打球。”老瓦还说，他在

上海训练时，甚至曾被在旁边训练的中国排球运动员在乒乓球台上打败。不过当时谁也没想到，这个长着两颗兔牙、一脸稚气的瑞典男孩会是中国队长长达20余年的对手。

在1987年印度新德里世乒赛上，瓦尔德内尔先后横扫中国的陈龙灿、滕义等名将，与当时的中国乒坛王子江嘉良在男单决赛中相遇，最终江嘉良艰难取胜。当时的小瓦说：“江嘉良教会了我许多东西，不过他今后没有再赢我的机会了。”果然，发奋图强的小瓦在此后的世界级大赛中再也没输给过江嘉良。

时过境迁，老瓦的“第一代”中国对手蔡振华早已成为中国队主教练，而他与蔡振华的四拨弟子的对抗一直延续到2005年上海世乒赛，此后他宣布从国家队退役，但因为瑞典乒乓球人才青黄不接，他的退役时间一直推到了2006年不来梅世乒赛结束后。2007年，瑞典乒乓球管理者邀请老瓦出任瑞典男乒教练，老瓦犹豫了一段时间后婉言谢绝了。

吴亦凡亮相 NBA全明星周末

星报讯(宗和) 2月13日，一年一度的NBA全明星周末拉开大幕，在名人赛上，华人明星吴亦凡表现出色，特别是比赛最后阶段，他掀起小高潮，最终贡献6分(9投3中)、7篮板，而他所在的加拿大名人队74:63击败美国名人队。

吴亦凡是近年来涌现出来的年轻艺人中能力相当全面的一位，他在青少年时代就接受过篮球训练，曾是校篮球队队长，在当年“青少年NBA”赛事上，他还曾带队夺冠，实力可见一斑。值得一提的是，湖人球星科比是他的偶像。

在赛后接受采访的时候他本人也是异常的兴奋，表示明年还渴望参加NBA全明星名人挑战赛。

当被问及曾经的偶像麦蒂，吴亦凡依然难以掩盖内心的兴奋，他说麦蒂人很好，很nice，而且他的投篮依然那么准。不过麦蒂当天的表现可没吴亦凡说的那么好，虽然最后有所爆发，但之前三分球连续不中让加拿大队一度落后。

“麻辣鲜师” 景甜春节档人气足

星报讯(记者 吴笑文) 目前，由景甜主演的电视剧《班淑传奇》在央视电视剧频道热播。久违电视荧屏的景甜化身个性古灵精怪、敢爱敢恨的东汉“麻辣鲜师”班淑，并变身霸道“男主”，首献荧屏初吻甚至上演强吻男主角的戏份，点燃了春节期间电视荧屏的欢乐气氛。不少剧迷更发出“想穿越回去做班淑学生”的呼声。

“班”主任景甜表示在拍摄《班淑传奇》的过程中，调皮学生整蛊老师、与“皇二代”学生斗智斗勇的故事情节，都让她回忆起校园时代的点点滴滴，而从小立志当老师的梦想也通过“班淑”得以实现。对于重新回归电视荧屏的景甜，此番首次尝试喜剧角色可谓挑战不小，而她不循规蹈矩的表演还是得到了观众的认可。

有网友表示：“大过年的，看班淑蹦蹦跳跳收拾熊孩子，真过瘾！”对此，景甜在接受采访时则表示：“看过《班淑传奇》的剧本之后，就非常喜欢这个古灵精怪的汉朝女老师。能够遇到一个适合自己，又很像自己的角色非常难得，所以会更加用心地去演。如果班淑能给大家在过年期间带来欢乐，那就是对我最大的鼓励了。”

《谋杀似水年华》情人节登陆

杨颖：婚后接戏无顾虑，还想再拼点

□ 记者 吴笑文

春节档三部大片余温未退，紧随其后的情人节档，由Angelababy(杨颖)与阮经天首次合作主演的爱情悬疑电影《谋杀似水年华》将于今日情人节全国公映。在接受专访时，Angelababy大方表示与黄晓明婚后，接戏并无顾虑，因为年轻还想再拼点，而面对剧中初恋和未婚夫同时出现的状况，Baby笑称，“生活中，我觉得初恋还是留在回忆里比较好。”

初恋留在回忆里比较好

记者：先跟大家介绍一下你在电影《谋杀似水年华》中饰演的角色吧。

Baby：我在里面饰演的是一个都市白领叫田小麦，与阮经天饰演的秋收上演了一段情窦初开缠绵悱恻的凄美爱恋。她也在即将步入婚姻殿堂的时候，因为父亲的去世而开启了一段破案之旅，她是一个敢爱敢恨、重情重义的女孩子，希望大家喜欢这个角色。

记者：这么听起来田小麦是一个聪明、勇敢的女孩子，甚至有点女版福尔

摩斯的潜质。她和你在性格上有什么相似的地方吗？

Baby：我们都很聪明，认真地说，我和她共通点可能是都喜欢冒险吧，而且对什么事情都希望能够弄明白一些，同时这个角色也很有挑战，她纠结在爱情与真相之间，这个平衡点还挺难把握的，这是我一直都想尝试的电影和角色的类型。

记者：在片中，阮经天饰演的秋收和张超饰演的盛赞都爱慕小麦，小麦也遵循自己的心意做出了选择。如果是现实生活中的你，你会做怎样的选择呢？

Baby：这个好难选，一个是初恋，一个是未婚夫。不过生活中，我觉得初恋还是留在回忆里比较好(笑)。

尝试新角色反差大过瘾

记者：电影中有从魔女区购买回忆的情节，那请问如果真的可以买回忆，你最想买人生中的哪段回忆呢？

Baby：跟外婆在一起的时光是我觉得最珍贵的。我从小就和外婆生活在上海静安的弄堂里，满满的都是回忆。

记者：拍摄《谋杀似水年华》是在



2014年尾和2015年初，现在结了婚再回头看当初在戏中的表现，会有什么不一样的感受吗？

Baby：其实还好，因为在一起很多年了嘛，结完婚也没感觉到特别显著的变化(笑)。

记者：接下来最想演什么样的角色，婚后接戏会不会有些顾虑？

Baby：只要是没有演过的角色都会想尝试，多点挑战也可以学到更多，特别是前后反差很大的这种角色会特别过瘾。接戏顾虑倒还好，毕竟还年轻嘛，事业上还会想再拼搏一点。

安徽小将韦世豪 迎来葡甲首秀

星报讯(记者 江锐) 近日，在葡甲联赛第28轮一场比赛中，莱雄伊什在主场1:2不敌排名第二位的沙维什。比赛第66分钟，安徽小将韦世豪代表主队替补出任左边锋，完成新球队葡甲联赛首秀。

虽然首秀没有迎来一场胜利，但赛后韦世豪还是通过微博向球迷拜年：祝大家新年快乐，猴年一切顺利！